
 

Πλεύση Ελευθερίας, Βατάτζη 6, TK 11472 Αθήνα, τηλ. 210.64.00.104, 210.64.46.071 mail: plefsieleftherias.κο@parliament.gr 

 

 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Οι νέες καταγγελίες των Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας για τα κενά και τον παρωχημένο 

εξοπλισμό στην ασφάλεια των αεροπορικών μεταφορών 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Μετά το πολύνεκρο αεροπορικό δυστύχημα της περασμένης Πέμπτης στην Ουάσιγκτον, η Ένωση Ελεγκτών 

Εναέριας Κυκλοφορίας Ελλάδας (ΕΕΕΚΕ) έκρουσε ξανά τον κώδωνα του κινδύνου, εκδίδοντας ανακοίνωση 

στις 31 Ιανουαρίου 2025 με την οποία περιγράφει τις ζοφερές συνθήκες στον έλεγχο εναέριας κυκλοφορίας 

στη χώρα μας. Η ανακοίνωση επισημαίνει τη σοβαρή υποστελέχωση και τις καθυστερήσεις στην πρόσληψη 

και εκπαίδευση 97 νέων μελών προσωπικού, και ζητά αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου εξοπλισμού, ο 

οποίος στην Τερματική Περιοχή Αθήνας δεν διαθέτει λειτουργικό σύστημα προειδοποίησης εμπλοκών, με 

αποτέλεσμα ο ελεγκτής να μην «λαμβάνει καμία ειδοποίηση από το σύστημα ότι αεροσκάφη βρίσκονται σε 

πορεία σύγκρουσης». 

 

Ενόψει των καταγγελιών αυτών, η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) εξέδωσε απάντηση με την οποία 

παραθέτει έναν κατάλογο ενεργειών και δράσεων που έχουν δρομολογηθεί για την αντιμετώπιση των 

ελλείψεων που καταγγέλλει η ΕΕΕΚΕ. Καμία όμως από τις δράσεις αυτές δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί, 

γεγονός που επαναφέρει στη μνήμη μας τις εξοργιστικές δηλώσεις που άκουσαμε μετά το Έγκλημα των 

Τεμπών περί μη ολοκλήρωσης του συστήματος τηλεδιοίκησης στον σιδηρόδρομο.  

 

Η Πλεύση Ελευθερίας, με αλλεπάλληλες και επανειλημμένες επίκαιρες ερωτήσεις της Προέδρου της προς 

τον Πρωθυπουργό, αλλά και προς εσάς, έχει θέσει σε πρώτη προτεραιότητα το θέμα της ασφάλειας της 

εναέριας κυκλοφορίας. Υπενθυμίζω, επίσης, ότι το Δεκέμβριο 2023, ο Διοικητής της Αρχής Πολιτικής 

Αεροπορίας, Χρήστος Τσίτουρας, είχε προειδοποιήσει στην Εξεταστική Επιτροπή για το Έγκλημα των 

Τεμπών πως πρέπει «να προχωρήσουμε γρήγορα σε κάποιους τομείς, να μην έχουμε αεροπορικά Τέμπη». 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Δεν σας ανησυχούν οι πρόσφατες καταγγελίες των ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας για τη 

συνεχιζόμενη υποστελέχωση προσωπικού και τον παρωχημένο εξοπλισμό με τα οποία καλούνται να 

εγγυηθούν την ασφάλεια των εναέριων μεταφορών στη χώρα;  

    

2. Ποια έκτακτα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας για την κάλυψη των άμεσων κενών και 

αναγκών του ελέγχου εναέριας κυκλοφορίας μέχρι να ολοκληρωθούν οι δράσεις και τα προγράμματα 

που αναφέρει η ΥΠΑ, και οι οποίες ήδη καθυστερούν πολύ καιρό και, πιθανότατα, θα συνεχίσουν να 

καθυστερούν για αρκετούς ακόμη μήνες ή και χρόνια;   

 

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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